

首秀可圈可点 未来值得期待

# 长治姑娘李月汝亮相WNBA

5月29日,长治姑娘李月汝代表芝加哥天空队出战WNBA联赛,她在4分25秒极为有限的比赛时间里,交出了2分、3个篮板球、1次抢断和1次盖帽的个人数据。

至此,李月汝成为中国女篮历史上第七位登陆美国WNBA联赛的球员。前六位球员分别为:郑海霞、隋菲菲、苗立杰、陈楠、邵婷和韩旭。

## ①首次登场 亮点多多

替补登场打了4分钟,李月汝正负值达到+5,为天空队全队最佳。

5月29日,WNBA常规赛再战一场,芝加哥天空队对阵拉斯维加斯王牌队。比赛进入第三节末段,天空队在落后20分的情况下,换上了刚刚加盟球队的李月汝。

李月汝替补登场后,在不到5分钟的时间里,将自己的名字写进了得分、篮板球、抢断、盖帽等各项数据统计之中。更重要的是,在李月汝的帮助下,天空队打出了9比0的进攻小高潮。

与此同时,李月汝也暴露出自身短板,她在移动速度上与WNBA的比赛节奏存在差距。对方后卫利用这一点,在第三节比赛最后时刻强攻李月汝,不仅完成上篮还造成了犯规罚球。

随后的比赛,李月汝坐回了替补席,天空队也输掉了比赛。李月汝在WNBA联赛的首秀,虽然谈不上完美,但足够惊喜。



## ②长治姑娘天赋异禀

1999年3月28日,李月汝出生于山西省长治市的一个普通工人家庭。

父母两人虽然不是运动员,但身高均在1.8米以上,这使得李月汝的身高赢在“起跑线上”。“我出生时9斤2两,印象中从小到大都比其他小朋友高很多。”李月汝说。

11岁的李月汝,身高已经达到1.83米,父亲送她去接受篮球训练。彼时山西女篮尚未成立,李月汝最初在河南体校练球,后来被东莞体校相中,加盟了广东女篮。

李月汝很快展现出自己的篮球天赋,2015年她升入广东女篮一队,开始参

加WCBA联赛。至今7个赛季,李月汝随队获得3次WCBA联赛总冠军。此外,李月汝还当选过1次总决赛最有价值球员和1次联赛得分王。

国家队方面,李月汝2015年帮助中国女篮夺得U16亚洲杯冠军,个人包揽了最佳球员、最佳中锋两项大奖。2017年,李月汝首次入选中国国家女子篮球队。

2017年至今,在亚洲杯、世界杯、奥运会等一系列国际大赛中,身高2.01米,体重101公斤的李月汝,都是中国女篮不可或缺的主力中锋。

## ③“天空”将是她的未来

三年之前,即2019年WNBA选秀大会,李月汝在第35顺位被亚特兰大梦想队选中。

当时,李月汝坦言时机还不成熟,放弃了参赛机会。2022年2月,洛杉矶火花队通过交易获得了李月汝的签约权,此后这一签约权又被交易到了芝加哥天空队。

“WCBA联赛我已经拿了3个冠军了,希望能到更高水平的比赛中挑战自己。”时至2022年,李月汝决定奔向更大的舞台,她放弃了国内更为高昂的薪资,只为提升自身竞技水平。

飞赴美国之后,李月汝经过几天的

适应和磨合训练,终于披上了天空队球服参赛。第一场比赛,李月汝仅仅出战了4分25秒,却已经展现出在进攻端的创造能力以及篮下的统治力。

“我的想法就是先做好篮板和防守,目前跟队里的磨合还可以,配合上可能还不够熟练。”赛后,李月汝表示刚上场有点紧张,自己并没有在身体对抗中吃亏。

天空队上赛季拿到了WNBA联赛冠军,李月汝说,希望她的到来能帮助球队实现卫冕。

青春需要态度,梦想不可限量。对于今年仅有23岁的中锋李月汝而言,或许天空才是她的未来。 记者 杨尔欣

## 文景明书法作品捐赠展省博开展

迎“六一”

## 跟着大师 研习艺术

本报讯(记者 陈辛华)文景明书法作品捐赠仪式暨“翰墨丹心——文景明书法作品捐赠展”,5月29日在山西博物院举办,书法作品与诗词辉映,给观者双重文化熏陶。

文景明是我省著名书法家和人民艺术家,曾任中国书法家协会理事,山西省书法家协会副主席。他毕生致力于书法创作,擅行草,其书得魏晋碑版之风骨,仰古拙生涩之意境,求自然冷逸之浑茫,婉

转自如而不隔,自成一家,终有建树。他的书法作品曾多次入选全国、省书法展,被全国27个博物馆、纪念馆收藏。2020年,文景明与世长辞,家属遵从他的遗愿,向山西博物院捐赠其珍责作品,共20组43件。秉持“为明天收藏今天”的理念,省博坚持收藏整理现当代著名书画作品,为当下留存印记,为城市珍藏历史。

“翰墨丹心——文景明书法作品捐赠展”,共展出文景明的书法作品8组17件,

有对联、条屏、横幅等,内容包括李白、杜甫、苏东坡、傅山的诗词,体裁丰富、笔法颖脱而兼纳乾坤,凝聚着他深厚的文化积淀和书法修养。配合展览,省博策划推出“诵经典诗词,做文明少年”经典古诗诵读活动,孩子们通过参与诗词拼图竞速赛、诗词定位解读赛、诗词对答流水战、诗词“四君子”等环节,跟随文景明古朴而潇洒的笔墨,采撷最美的诗意,感受诗与笔墨相互成就的文化光芒。

## 考古学家在建筑工地发现玛雅古城遗址

迎“六一”

墨西哥媒体27日报道,考古学家在尤卡坦半岛一处建筑工地发现一座具有上千年历史的玛雅古城遗址。发掘和修复工作已开展数月,古城遗址或于年底向公众开放。

据埃菲社报道,这座古城位于尤卡坦半岛北部沿海城镇梅里达附近。当地建设工业园过程中,先是在工地发现一块巨石,经进一步挖掘发现大型建筑,于是通知墨西哥国家人类学与历史研究所,后者接手展开考古工作。

依据墨西哥媒体说法,开发商不仅将遗址所在地转让给国家人类学与历史研

究所,还资助了发掘和修复工作。

考古人员介绍说,这座古城的名字在玛雅语中意为“人的灵魂”,估计历史可追溯至公元600年至900年,当时约有4000名居民。考古人员已发掘并修复多座宫殿、普通住宅和作坊。部分建筑虽然年代久远但保存相对完好。遗址还包括一个大型广场,可能用于举行仪式。

值得注意的是,这些出土建筑属于普克建筑风格,与奇琴伊察遗址的金字塔建筑风格相同,其特点是典雅美丽。这种风格常见于尤卡坦半岛南部遗址,在北部较

为罕见。

国家人类学与历史研究所考古学家卡洛斯·佩拉拉萨说,依据考古发现,古城居民“来自不同社会阶层”,“既有住在大宫殿里的宗教人士和抄写员,也有住在小房子里的老百姓”。“如今随着城市不断扩张,不少遗址遭破坏……但令我们考古学家惊讶的是,没想到能发现一个保存如此完好的遗址。”

玛雅文明是公元前1000年至公元16世纪存在于中美洲地区的古代文明,以金字塔等壮丽的建筑著称。 据新华社电

## 收获竞走巡回赛拉科鲁尼亚站冠军

## 切阳什姐 五周三冠

头衔。

当日比赛中,切阳什姐状态出色,她从第八公里后开始独自领走,此后没有给其他对手留下赶超的机会,最终以1小时27分50秒的成绩率先撞线。

算上本站比赛,31岁的切阳什姐在五

周之内已经收获三个冠军头衔,而且三场比赛的胜利分别来自三个不同距离的项目。4月23日在竞走巡回赛斯洛伐克杜丁西站比赛收获女子35公里金牌,5月16日她又在马德里站获得10公里项目冠军。

新华社北京5月29日电(记者吴俊宽、张悦姗)据世界田联官网29日消息,当地时间28日进行的世界田联竞走巡回赛西班牙拉科鲁尼亚站比赛中,中国竞走名将切阳什姐一骑绝尘,轻松赢得女子20公里项目冠军,五周之内收获第三个冠军

本报讯(记者 陈辛华)98岁高龄的著名国画大师赵梅生,挥毫写字、作画,拍摄五世同堂全家福。5月29日,“学六艺、庆‘六一’、做好中国人”教学汇报联欢会,在太原举办,大型纪录片《五世同堂》同时开拍。

山西国学教育基地,是一个五世同堂的爱心大家庭,最大的荣誉院长赵梅生98岁,最小的是2岁多的吴梓硕和李语桐。在“六一”国际儿童节来临之际,山西国学教育基地举办教学汇报联欢会,赵梅生、赵紫峰父子写字、讲美术,赵梅生为孩子们题写了“礼仪廉耻”四个大字,祝福孩子们从小学好六艺,做好中国人。

赵梅生、赵紫峰父子,1985年7月,同年同月加入中国共产党,父子都是国家教育部“国培”名师、山西省人民政府授予的“特级教师”、中国当代著名国画家和美术教育家。赵梅生创作的《中国共产党万岁》《祖国万岁》《人民万岁》《不忘初心 牢记使命》等数百幅作品被多家艺术机构收藏。赵紫峰以父亲为榜样,40年辛勤耕耘,父亲的自勉诗“梅干当拐杖,步履雪中行。一路烈风苦,健步不回头”,也是他的人生座右铭。

山西国学教育基地,由国学大师姚奠中题写基地名,十几年来,培养了一批批“国学小明星”。